



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО ОТДЕЛЕНИЯ
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

Свободная цена

www.adygkprf.ru 16+
E-mail: adkprf@mail.ru

Цитата дня: «Слушали послание президента? – Нет. А кто и куда его послал?»

21 ЯНВАРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ В.И. ЛЕНИНА



ИЛЬИЧ НЕ УМЕР, ОН С НАМИ

Нет! Ленин не умер, он с нами
Он в сердце народа живет
Бессмертное, Ленина знамя
Над всею Вселенной плывет.

Великий, всевидящий гений
К грядущему путь указал.

Свершилась мечта поколений,
Сияет свободы заря.

И в штурме космических высей,
И в радостном дне трудовом

Как эхо над Родиной слышен
Победы грядущего гром.

Сегодня свинцовою тучей
Свободы закрыт горизонт
Луч Ленинской правды могучий
Его непременно пробьет.

И снова единой семьею
Советский народ заживет
Ведь Ленина слово живое
Во веки веков не умрет.

ГЕОРГИЙ САВРАЕВ.

НОВОГОДНИЕ ОЖИДАНИЯ

Новый год рождает ожидания:
Что-то измениться же должно.
Были смуты, бунты и восстания,
Революции и войны, но...

А «застой», потуги «перестройки»?
И они, увы, не удались,
Дождались вождей ученых, бойких –
И свалились вдруг... в капитализм.

Господи, да за грехи какие
Не сподлешишь на Русь ты благодать?
Знали годы лютые, лихие,
А теперь чего ещё нам ждать?

Новый год рождает ожидания
И у нас рождал он их давно.
Позади и радость, и страдания
Впереди тревожно и темно...

**АНАТОЛИЙ КРОТОВ,
х. Ткачев.**

КТО НАМИ ПРАВИТ?

Как уже сообщала «Адыгейская правда», 17 ноября 2012 года в Подмоскovie состоялся II съезд представителей трудовых коллективов России.

От Республики Адыгея на съезд было направлено два человека, я и Виктор Малиновский. На съезде было около пятисот человек всех профессий со всех уголков России.

Съезд открывал Геннадий Андреевич Зюганов. Он сказал, что съезд проходит в условиях жесточайшего кризиса экономики, который разразился четыре года тому назад. В его яму провалилось почти 200 стран, в том числе и Россия.

Все предложения КПРО в «Программе вывода страны из кризиса», правительство проигнорировало, и продолжает страну вести в пропасть. На этом съезде я слушал выступающих, общался с делегатами - работягами, и все говорят об одном и том же: наша страна в очень плачевном состоянии, кризис уже коснулся всех отраслей: промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения, образования, науки, культуры, вооруженных сил, природы и космоса.

Промышленность практически уничтожена, потому как была обанкрочена и разбазарена за бесценок в частные руки, а те в свою очередь раздробили её по кускам, а потом разграбили. В результате сейчас у нас все товары идут из-за рубежа.

В сельском хозяйстве произошло то же. Земля передана в частные руки, крестьянин остался без всякой финансовой помощи государства на покупку техники и семенного фонда, а за кредиты банки дерут такие проценты, что для крестьянина не под силу. Таким образом, миллионы гектаров земли находятся в запустении по всей стране, не принося никакого дохода. Животноводство и птицеводство так же становится не рентабельным для крестьянина, поскольку корм для скота и птицы дорожает.

Результаты реформ в здравоохранении не выдерживают никакой критики. Они сравнимы с геноцидом собственного народа. За доказательством далеко ходить не надо. Достаточно взглянуть на кладбища. Они растут как грибы после дождя. Сразу ясно, чьих это рук дело и в результате каких реформ это происходит.

В советское время во всех населенных пунктах строились медицинские учреждения для лучшего обслуживания и лечения людей. Сейчас же больницы, медпункты закрываются, а здания распродаются за бесценок.

Реформы образования от здравоохра-

СЛОВО ДЕЛЕГАТАМ СЪЕЗДА



нения ушли недалеко. Школы практически брошены на произвол судьбы. Из-за низкого финансирования со стороны государства здания школ ветшают и приходят в негодность. Таким образом, тысячи школ в стране закрываются и родители вынуждены в такое смутное время, когда безнаказанно чувствуют себя уголовники, пьянь, наркомания, отправлять своих детей, особенно на селе, за много километров в другие школы.

Таким же темпом уничтожается наша наука. Из-за руководства страной партией «Единая Россия» умные головы бегут за кордон.

Такое отношение правящей партии и к армии, авиации и флоту, доведенных до ручки ставленником Путина Сердюковым. Нам даже обороняться нечем. Гордость Советского Союза космос практически перестал существовать, когда «Единая Россия» дала «добро» за вывод с орбиты и затопление в океане космической станции «Мир».

Словом, за 20 лет существования «Единая Россия» превратила страну в сырьевой придаток. Вот только прибыль, почему-то оседает в карманы чиновников и иностранного капиталиста, а народ России влечет нищету.

На следующие годы в бюджет заложено меньше денег, чем в прошлые годы. Как дальше будем жить? Глядя на такое правление страной, невольно задумываешься: а российские ли это люди, которые нами правят?

**С. КАРАПЕТЯН,
станочник ООО «Лидер»,
Майкопский район.**

ДУМАЙТЕ ЛЮДИ, ДУМАЙТЕ

жаты. При этом олигархов в обиду давать не будут. Они так же, как обычные работяги, низкооплачиваемые уборщицы, нянечки в детсадах и больницах будут выплачивать одинаковый процент налога. А то, мол, эти олигархи, будут скрывать свои доходы и вывозить капитал за границу. А то они это сейчас не делают. Да что олигархи, когда многие местные предприниматели выдают работягам минималку, а остальное - серым налом, чтобы не отчислять деньги в необходимые фонды.

Из этого «вдохновенного» выступления напрашивается вывод, что лучшей жизни для простых людей не ожидается. А Геннадий Андреевич назвал многие положения из путинского выступления очень коротко: «Чушь». С этим согласится любой мыслящий россиянин. И такие оптимистические заявления Путина делались и прежде.

Были и клятвенные заверения по реализации многих проектов и программ. Только все это, как говорят железнодорожники, ушло в свисток. А свист нынче, даже высокохудожественный, у простого народа не в чести. Ограбление России продолжается.

После рекламных роликов телевидения о добыче и продаже энергоносителей хочется спросить: а мы, простой народ, что от этого имеем? Ничего!

На фоне всего негативного, происходящего в нашей стране, в перерыве съезда были показаны два коротких фильма о промышленности и сельском хозяйстве Белоруссии. Мы убедились, что несмотря на отсутствие своего газа, нефти, можно жить и развиваться, здесь есть руководитель, настоящий хозяин. То, что там производят, молотком, зубилом и отверткой не сделаешь. Не верите? Посмотрите эти фильмы, которые я привез со съезда представителям трудовых коллективов. Я оставил их для показа в реском КПРО.

После всего увиденного и услышанного хочется спросить у всех высших наших руководителей: а за что и для чего воевали, трудились в тылу наши деды и отцы, отдавая всё для Победы.

В Великую Отечественную войну наша страна прошла такое чистилище! А откуда взялись вы, поставившие народ на колени, что не удалось сделать фашистским захватчиком? И меня гложет мысль: а что мы, простой народ - работяги, оставим после себя детям, внукам, правнукам - будущим поколениям нашей страны? И думы возникают тревожные: если дело пойдет так и дальше, то мы неизбежно станем колонией Запада и Азии. А Россия утратит свою государственность.

**В. МАЛИНОВСКИЙ,
сварщик Майкопского
редукторного завода.**

Не думал и не гадал, что побываю в Москве на съезде представителей трудовых коллективов России. Предложение поехать на съезд поступило от Адыгейского рескома КПРО. И хотя я беспартийный, подумал, и дал согласие на поездку. Очень вначале волновался. Но волнение прошло, когда увидел что приехали на съезд простые работяги, как я, и представители нашей трудовой интеллигенции. Это та часть интеллигенции, которая не отделяется от простого народа. Приехали делегаты от всех субъектов России - всего 500 человек - и коммунисты, и беспартийные.

КПРО - это часть трудового народа. И то, что говорилось с трибуны съезда, было понятно нам, делегатам. После выступлений руководящего состава КПРО и обзора экономического положения в мире, который сделал Г. А. Зюганов, слово для выступления дали делегатам от регионов. Выступило 16 делегатов. Говорили гневно, обличая нашу власть. Почти каждое выступление делегата было криком души. Людям была не безразлична судьба народов нашей многонациональной страны. Делегаты открыто говорили о том, как горбились и продолжают горбиться промышленные предприятия. Как растаскивалось уникальное оборудование. Не выплачивались по многу месяцев зарплаты. По-живому с кровью происходило уничтожение колхозов и совхозов.

После всего услышанного начинаешь невольно думать: а нужны ли мы руководству нашего государства? Особенно после предновогоднего выступления Путина. Он недвусмысленно дал понять, что дальше жить будет труднее, что правительство не свернет с намеченного курса, что раздел собственности и приватизация продол-

М.Т. ДАУРОВУ – 80 ЛЕТ



М.Т. Дауров – широко известен в Адыгее. От просто го аульского парня он прошел путь до видного партийного работника. Познал, что такое сельский труд, комсомольская работа, партийная деятельность, пройдя все ее ступени.

Его до сих пор помнят как неумного первого секретаря обкома комсомола, заведующего отделом пропаганды Адыгейского обкома партии. Потом он стал секретарем рескома КПРФ. И этот нелегкий груз продолжает тащить на себе до сих пор. Ежедневно ходит на работу в реском. Причем выполняет ее на общественных началах. Свой опыт ветеран партии старательно и вдумчиво передает соратникам, связавших свою жизнь с идеологией.

Партия высоко оценила заслуги Мурата Титуовича. В советское время он удостоен высоких государственных наград. В наше время к ним добавились ордена и медали ЦК КПРФ.

Не случайно М.Т. Даурова признают наставником партийных кадров в Адыгее.

ЗАСТОЛЬНОЕ НОВОГОДНЕЕ

Я атеист и не молюсь
Богам ни нынешним, ни древним, -
Но всё равно прошу за Русь:
За города и за деревни;

За неба мирного покоя
И снежно-белых гор массивы;
За лес бескрайний вековой
И полноводных рек разливы;

За снег, хрустящий под ногой,
За гроз громовые раскаты;
За смех детей, когда гурьбой
Они режутся возле хаты;

За красоту и ясность лиц;
За золотую тяжесть нивы;
За яркость радужных зарниц
И за коней летящих гривы;

За удивительный рассвет,
Что стать не может обыденным, -
Когда превыше счастья нет,
Как быть любимым и влюбленным;

За то, чтоб добрый наш народ
Не претерпел ни в чём ущерба –
И приближающийся год
Под двухголовым знаком герба

Пусть не обидит невзначай
Людей, работою живущих, -
Трудом добывших хлеб и чай,
Но не познавших «райской кущи».

С отдельной просьбой бью челом:
В презентях праздничной раздачи
Даруй сидящим за столом
Любви, здоровья и удачи!

ВЯЧЕСЛАВ РУБАНОВ.

МНЕНИЕ

СТРАНА, КОТОРУЮ МЫ ПОТЕРЯЛИ

В последние дни 2012 года кое-где отметили дату создания СССР. Думая о случившемся, смотря на настоящую жизнь, так хочется крикнуть на всю страну: «Хочу в СССР!» И тут возникают вопросы, которыми хочется поделиться с читателями «Адыгейской правды».

1. Под руководством И.В. Сталина в феврале 1944 года была проведена операция по выселению чеченцев и ингушей, замешанных в связях с фашистской Германией, а так же в бандитизме. На выселение было выделено минимальное количество сил Красной Армии, за 3 дня была проведена операция переселения без единого выстрела, не было ни капли крови.

Ельцин развязал открытую войну с Чечней, угробив тысячи жизней, как русских, так и чеченцев, разрушил всё, что было построено в этой республике при Советской власти. Затем В.В. Путин потратил и продолжает тратить миллиарды из казны, чтобы всё восстановить и поддерживать липовый мир с Чечней.

Вопрос: почему в таком случае Сталин кровожадный тиран, Ельцин - освободитель, а Путин - мудрый, справедливый политик? Правильно ли мы оперируем этими понятиями?

2. Угадайте страну по анекдоту: Президент спрашивает министра образования: «Что ты говоришь выпускникам вуза? А тот отвечает: кофе и биг-мак, пожалуйста».

В СССР молодежь всех республик не знала словосочетания «искать работу». У нас и в мыслях не было, что работы может не быть. Работа найдет тебя

сама, особенно если ты получил хотя бы среднее специальное образование, не говоря о высшем.

Сегодня же у нас миллионы безработных граждан. Те, кто с огромным трудом смогли устроиться на работу, трепещут от страха потерять её. Чем во всю манипулируют их работодатели. Зачем им профучилища, можно принять гастарбайтеров за нищенскую поддачку.

Вопрос: почему же строй при СССР называют тоталитаризмом, советских людей рабами, а современное общество - демократическим, людей - свободными? Нужна ли нам такая демократия?

3. В Российской империи была самая лучшая в мире система образования. Большевики, понимая это, не отменили и не извратили её методику, развили её, сделав образование бесплатным и доступным для всех. Уже к 1930 году в СССР не осталось ни одной семьи, где дети не ходили бы в школу. Даже в самых отдаленных районах была решена эта проблема.

Вопросы: если мы считаем, что большевики осуществляли геноцид всех народов, то зачем они обеспечивали обучение всех народов СССР грамоте? И почему в настоящее время считается советская система образования отсталым совком, а нынешняя - эффективным менеджментом и стартом для головокружительной карьеры?

4. Большинство из нас, представителей старшего поколения, получило в своё время квартиры от советской власти. Выдавались они трудящимся совершенно бесплатно.

А сейчас? Молодым людям для создания семьи потребуется

жильё. Где его взять? Или ждать, когда умрут бабушки и дедушки, или брать кредит, влезая в долги. Но ведь и его не всем дают. Снимать угол тоже очень дорого.

Вопрос: почему считают советскую власть, бесплатно обеспечивающую людей жильём, угнетателем, а современную власть, заставляющую влезать в кабалу, справедливой?

5. Всем известно, что СССР был самой читающей страной в мире. Советское государство породило великих людей потому, что они мыслили, а мыслили они потому, что читали. Давайте спросим любого из нас, да и молодежь: какую последнюю книгу ты прочитал? Не припомнят. Несмотря на доступность художественной литературы, мы не желаем получать знания. Почему молодежь старшее поколение, которое не расстается с книгой, считает отсталым, а себя умными и современными людьми?

Таких вопросов может быть множество. Однако перед поколением 21 века не должен стоять вопрос: «Кто виноват?». В нынешних условиях надо спрашивать: «Что делать?» Живущие уже в нынешнем веке должны усвоить, что понятия «демократия» и «свобода» - пустые слова, которыми в СМИ зомбируют мозги молодым, чтобы успешно манипулировать неорганизованным «стадом», электоратом.

А я и мои постаревшие друзья-единомышленники говорим: «Хочу в СССР!»

В. ВОРОНОВА,
ветеран
педагогического труда.

Детство, опаленное войной

ПО СУТИ ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

Весной 2011 года депутатами фракции КПРФ Государственной думы был внесен законопроект о «Детях войны», который отклонен правительством РФ, якобы на доработку.

Одновременно был дан старт на формирование региональных отделений общественных организаций «Детей войны», одно из которых было создано в Республике Адыгея.

В феврале 2012 года состоялся учредительный съезд Общероссийской общественной организации «Дети войны», на которой был принят Устав и созданы руководящие органы.

В сентябре 2012 года Общероссийская общественная организация «Дети войны» зарегистрирована в Министерстве юстиции РФ.

Казалось бы, все подходы для рассмотрения законопроекта, предложенного коммунистами, расчищены, можно его принимать. Но нет, это явно не входило в планы ни президента страны, ни правительства РФ. Они проигнорировали поколение тех, кто вынес на своих плечах все тяготы войны, кто наравне со взрослыми восстанавливал разрушенное войной хозяйство, не имея трудовых книжек в силу своего возраста, с утра и до позднего вечера трудился на полях, фермах, в цехах, тех, кто создавал могущество нашей великой Родины - СССР и имеющих полное право на компенсацию за детские страдания, тяготы и непосильный труд.

Все вышло с точностью до наоборот. Страна - победительница во Второй мировой войне, понесшая колоссальные потери, но сумевшая за счет мудрой политики Коммунистической партии, таланта Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, маршалов и генералов, высоко патриотизма народа, стойкости советского солдата победить мировую гидру - фашизм, в итоге не находит средств на то, чтобы хоть немного улучшить положение ущемленного поколения. Ведь большая часть его влачит полунищенское существование, довольствуется картошкой и хлебом...

Почему в побежденной Германии средняя пенсия детей войны составляет, в пересчете на наши деньги, 50 тысяч рублей. Они прекрасно питаются, посещают санатории, ездят по всему миру и любуются красотами земли. Наши же победители еле сводят концы с концами, а если и ездят, то в районные поликлиники, потому что на местах все медучреждения закрыты в целях экономии средств. Спрашивается, для чего эта экономия в ущерб здоровью населения?

Да, рассмотрение и принятие законопроекта, предложенного коммунистами, потребует затрат. По предварительным прикидкам это составит около 100 млрд. руб-

лей в год, поколение детей рожденных с 1928 по 1945 годы - 9 миллионов человек.

В одной Адыгее нас более 12 тысяч человек. Поэтому если резко отказать - власть потеряет политические дивиденды... Пойти навстречу - денег жалко. В то же время у Путина нашлись средства для прокуратуры и судей, которым в очередной раз подняли и без того высокую зарплату, размер которой тщательно скрывается. Даже пенсия у этих работников выходит за 100 тысяч рублей. Бывший министр обороны со своими «девочками» украл больше 4 миллиардов рублей, 12 миллиардов украли на строительстве моста к острову Русский. Разворовали миллиарды в «Роскосмосе», 17 миллиардов рублей выделили на пополнение самолетного парка президентской авиакомпании, которые тоже, надо полагать, куда-то исчезнут. Можно бесконечно продолжать этот список. Вероятно, тема поддержки детей войны не вписывается в структуру геноцида российского народа.

На политической арене является фигура председателя комитета по делам ветеранов в Государственной думе А. Исаева, призванного разрешить вопрос по детям войны с наименьшими потерями для бюджета.

Его задача - протасовать альтернативный законопроект, который предусматривает оказание социальной поддержки поколению детей войны, рожденных с 1 января 1941 года по 31 декабря 1945 года и потерявших одного из родителей или пропавших без вести в Великой Отечественной войне. Взятая группа людей наименьшая по численности, так как в годы войны рождаемость была снижена по естественной причине, да и статья 3 предлагаемого законопроекта гласит: «Меры социальной поддержки граждан, пострадавших в период Великой Отечественной войны, определяются законами и иными нормативными актами субъектов Российской Федерации». Так пусть, мол, субъекты РФ, в большинстве своем дотационные, и решают свои проблемы. Словом, предложенная форма - ничто иное, как циничный отказ.

Таким образом геноцид российского народа перерастает в прямое истребление нации и данный пример тому доказательство. За полтора года численность детей войны сократилась на 620 тысяч человек. Власть ждёт, когда вымрет это поколение. Потому что оттягивают рассмотрение законопроектов по детям войны. Даже этот аморфный документ отложили на февраль. Разве это не издевательство?

В. СОРОКОЛЕТ,
председатель правления
«АРООО «Дети войны»,
секретарь Адыгейского
рескома КПРФ.

В помощь пропагандисту

Пожалуй, нет в нынешней России ни одного другого объекта, на который с таким остервенением нападали бы рыночники – апологеты нынешней власти, как колхозы, совхозы и агропромышленный комплекс и лежащая в их основе общественная собственность на землю. Они идут на все тяжкие, чтобы извратить историю создания колхозов, утверждают, что они были экономически неэффективными и нежизнеспособными, что колхозы были формой феодальной барщины и средством эксплуатации крестьянства, что крупные хозяйства на земле вообще не оправдывают себя и т.д. и т.п.

Да, история создания колхозно-совхозного строя в СССР не была идиллией. Было применено насилие, которое нельзя оправдать, были человеческие жертвы и материальные потери. Можно предположить, что насилия и жертв было бы значительно меньше, если бы осуществлялся ленинский кооперативный план. Историю, однако, нельзя переиграть, как видеокассету. Но спрашивается, когда и где создание нового способа производства в сельском хозяйстве не сопровождалось насилием. Все, кто мало-мальски помнит историю, знают, что в Англии, например, создание крупных хозяйств сопровождалось массовым сгоном крестьян с земли. В США ради этого были истреблены миллионы индейцев, а остатки этого гордого и мужественного народа были загнаны в резервации. В Западной Европе создание нынешней системы землевладения и землепользования было связано с ожесточенными гражданскими и религиозными войнами.

Но раз возникнув, колхозно-совхозный строй стал прочной основой советской экономики и доказал свою жизнеспособность и экономическую эффективность как в мирное время, так и в годы войны. Уже в 1934 году были отменены карточки, а перед войной колхозы и совхозы прочно встали на ноги, благосостояние колхозников и рабочих совхозов повышалось из года в год. Великая Отечественная война, конечно, сильно подорвала хозяйство Адыгеи, как колхозов и совхозов всей страны, ведь в селе остались женщины, старики и дети, а по аулам, хуторам, станицам и селам Адыгеи прошелся и каток немецкой оккупации. Но колхозы и совхозы во время войны кормили армию и весь народ. Американская тушенка и яичный порошок, который солдаты нашей армии иронично называли яйцами Рузвельта, были лишь приятной добавкой к армейскому рациону. Трудными были и первые послевоенные годы – надо было восстанавливать промышленность и на трудовни почти ничего не выдавали. В Адыгее, как и во всей стране, до и после войны продовольственная проблема успешно решалась путем сочетания хозяйств колхозов и совхозов с приусадебными хозяйствами колхозников и рабочих совхозов.

Необходимо внести ясность в вопрос о колхозном крепостничестве и барщине. Верно, что во многих колхозах после расчетов с государством и МТС, закладки семенного фонда на трудодень выдавали очень мало. Но ведь государство через МТС снабжало деревню сельскохозяйственными машинами, удобрениями, страховало в случае неурожаев и стихийных бедствий, финансировало сельскохозяйственную науку, образование и здравоохранение на селе, готовило кадры специалистов для сельского хозяйства и т.п. Земля была отдана колхозам в вечное бесплатное пользование. Прибавочный продукт, извлекавшийся из колхозов, шел на финансирование строительства заводов сельскохозяйственного машиностроения и других жизненно важных объектов народного хозяйства. Даже если допустить, что это барщина, то баринотом была великая держава, прокладывавшая человечеству путь в будущее. А нынешняя правящая клика, нещадно эксплуатирующая народ, разоряет Россию, низводит ее до положения полукolonии, разворовывает ее богатства, продает страну иностранному ка-

питалу. Давно пора спросить у власть предержащих, куда идут средства, извлекаемые сейчас из сельского хозяйства путем ножниц цен? Ведь тракторные и комбайновые заводы сокращают производство или закрываются, ежегодно снижается производство удобрений, гибнет сельскохозяйственная наука. Вообще барщина, как форма земельной ренты, не имеет какого-либо негативного ругательного подтекста. Веками она была экономической основой служивого дворянства, без барщины не было бы Суворова и Кутузова, Пушкина и Лермонтова и вообще не было бы России.

Много говорится об экономической неэффективности колхозов и преимуществах мелкого фермерского

хозяйства.

Весь мировой опыт, особенно развитых стран Европы, Америки и Азии, говорит о том, что успешное развитие сельского хозяйства, гарантирующее продовольственную безопасность любой уважающей себя страны, невозможно без мощной государственной поддержки. А наши рыночники предают анафеме субсидии агропромышленному комплексу, утверждая, что они являются, чуть ли не первородным грехом и уж во всяком случае практикой, несовместимой с рыночной экономикой. Между тем в западных странах государственные субсидии являются эффективным средством поддержки фермеров и регулирования рынка сельхозпродукции. В США,

дируя и защищая свое сельское хозяйство высокими таможенными тарифами, они выбрасывают на мировой рынок излишки сельхозпродукции по демпинговым ценам, дезорганизуя международную торговлю. Но, судя по всему, страны ЕС не намерены отказываться от защиты своего сельского хозяйства. Любой намек на это вызывает мощные протесты фермеров стран ЕС и даже насильственные действия с их стороны.

Можно предположить, что, если бы наши коллективные хозяйства получали от своего правительства хотя бы малую долю того, что получают фермеры западных стран, они завалили бы страну продовольствием и сырьем для легкой промышленности. Вместо этого, не выдерживая конкуренции залежалой импортной сельхозпродукции, наше сельское хозяйство постепенно гибнет, вернее сказать, его убивают. Все больше земли изымается из сельскохозяйственного оборота и становится объектом спекуляции новых русских.

Каждое уважающее себя государство понимает, что поддержка своего сельского хозяйства является единственным надежным средством обеспечения продовольственной безопасности страны. Трудно сказать, что для народа страшнее – умереть медленной смертью от голода или сгореть в огне войны. Кроме того, что поддержка людей, живущих и работающих на селе, является важным фактором социальной стабильности. Наконец, учитывается и то, что крестьяне являются влиятельной политической силой, особенно во время выборов. Все ответственные государственные деятели понимают это. Но не нынешние правители России, которые, если их не остановить, окончательно погубят сельское хозяйство страны и обрекут сельское население на вымирание, а страну на голод.

Эта проблема имеет еще один важный аспект – вызываемый импортом продовольствия рост внешнего долга. Апологеты нынешнего режима сетуют на то, что ему-де достался большой внешний долг Советского Союза. Но за последние годы этот долг более, чем удвоился и превышает 130 млрд. долларов. Мы помним, куда шли займы и кредиты, предоставлявшиеся западными странами Советскому Союзу. Они шли на закупку передовой техники и технологии, оборудования для строительства нужных стране предприятий, среди которых такие гиганты, как Волжский автотомат, давший стране миллионы «Жигулей», завод грузовых автомобилей на Каме – КамАЗ и десятки других.

Спрашивается, куда девались более 70 млрд. долларов, полученных у Запада в порядке займов и кредитов нынешним режимом? Ведь они лягут тяжелым долговым бременем на плечи будущих поколений. Часть этих кредитов была просто-напросто проедена. Значительная часть – рециркулирована новыми русскими на их личные счета в западных банках через Центральный банк РФ и механизм валютных торгов. Наконец, какая-то часть кредиторов была инвестирована в России. Но куда? Даже из скудных сообщений печати мы знаем, что иностранный капитал устремляется, прежде всего, в ресурсные отрасли страны: разработку цветных и редких металлов, эксплуатацию лесных ресурсов.

За все годы, с 1991 года по сегодняшний день, не построено и не модернизировано ни одного стоящего предприятия в машиностроении, инфраструктуре и других отраслях, обеспечивающих экономическую независимость страны. Наоборот, отечественная промышленность планомерно уничтожается, а ее остатки распродаются за бесценок новым русским и иностранному капиталу.

Б. ШЕКУЛЬТИРОВ,
профессор,
доктор исторических наук,
заслуженный деятель науки
Республики Адыгея.

У НАШИХ ВОРОТ ВСЕ ИДЕТ НАОБОРОТ

хозяйства. Весь мировой опыт говорит о том, что крупные хозяйства являются более производительными и товарными, а господа «демократы» уверяют, что мелким семейным фермерам принадлежит будущее. Вообще в нынешней России дела идут по словосочетанию: «А у наших у ворот все идет наоборот». Во всех странах усиливается регулирующая роль государства, а у нас – полный правовой беспредел и анархия дикого рынка. Во всем мире усиливается тенденция к экономической интеграции, а у нас в угоду политическим амбициям бывших номенклатурщиков (каждому ведь хочется иметь свой герб и флаг, заседать в ООН и т.п.) развалили глубоко интегрированную экономику Советского Союза. Теперь те же деятели пытаются ее реинтегрировать, но безуспешно, ибо хотят и капитал приобрести, и невинность сохранили. Совершенно очевидно, что подлинная экономическая интеграция невозможна без политической. А господам «демократам» ой как не хочется расставаться с руководами креслами.

Причиной недостаточной эффективности большинства колхозов и совхозов были не их размеры, а то, что они не имели самостоятельности в ведении своих дел, у колхозников не было материальных стимулов к труду и было мало достаточно авторитетных и опытных руководителей хозяйств. В тех случаях, когда удавалось преодолеть эти три барьера, колхозы и совхозы могли творить и творили чудеса. Именно в этом был секрет успехов колхозов и совхозов Адыгеи, как и во всей стране, которыми руководили также выдающиеся организаторы колхозно-совхозного производства Адыгеи, как Ю.Тхайцухов, П.Пшизов, М.Вичерский, И.Янок, А.Сиюхов, А.Меретуков, П.Доценко, Н.Жачемизов, В.Терещенко и др. Раз добившись успеха, вырвавшись вперед, став Героями Социалистического Труда, депутатами Верховного Совета СССР и РСФСР, краевыми и областными Советов, членами ЦК КПСС, крайкома и обкома партии, они освободились от мелочной опеки сверху, приобрели самостоятельность, которая так нужна для ведения хозяйства на земле. Они в отличие от своих менее удачливых собратьев вырывались из порочного круга зависимости от районного и даже областного начальства, плевали на всякие указания и инструкции чиновников и вели хозяйство так, чтобы добиться максимума продукции на гектаре сельскохозяйственных угодий с наименьшими затратами. У нас было много фильмов в стране о хороших руководителях колхозов и совхозов, и в их основе всегда был один и тот же конфликт – между руководителями – новаторами и начальниками – рутинерами. К сожалению, новаторы побеждали ретроградов только в фильмах. Если бы этот конфликт удалось разрешить в масштабах всей страны, были бы созданы условия для полной реализации возможностей

например, в бюджете на 2010-2011 год на аграрный сектор было ассигновано около 70 млрд. долларов, в том числе на прямые субсидии фермерам – 23 млрд. дол. За счет правительственных субсидий в США поддерживаются цены на сельхозпродукцию на уровне, гарантирующем рентабельную работу ферм. Правительство финансирует всю научно-исследовательскую работу по сельскому хозяйству, результаты этой работы доводятся до каждой фермы, фермерам предоставляются льготные кредиты на внедрение наиболее эффективной для каждой почвенно-климатической зоны агротехники. В стране уже 50 лет существует система льготного сельскохозяйственного кредита. Имеется федеральная система страхования урожая от стихийных бедствий. Правительство по льготным тарифам разрешает фермерам выпас скота на 280 млн. акров федеральных земель. В результате всех этих мер государственной поддержки сельского хозяйства американские аграрии, составляющие всего четыре процента населения страны, не только кормят свой народ. США ежегодно экспортируют свыше 130-160 млн. тонн зерна на 30-35 млрд. долларов, а также много другой сельхозпродукции. Добавим, что цены на продовольствие на внутреннем рынке США одни из самых низких в мире.

БЕЭС ежегодно получают только в форме экспортных субсидий до 55 млрд. долларов, эти страны тоже являются экспортными сельхозпродукции. В Японии полностью запрещен импорт риса – основного продукта питания. Доход фермеров, производящих рис, составляет более 20 млрд. долларов, из них – две трети составляют государственные субсидии. Даже в Канаде, где имеются весьма благоприятные почвенно-климатические условия для производства зерновых, государство защищает путем импортных квот производителей молочных продуктов, птицы, яиц. В целом, по данным Всемирного банка, развитые страны ежегодно расходуют на прямые субсидии сельского хозяйства более 100 млрд. долларов. По другим данным, 24 страны – члены Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), расходуют ежегодно на поддержку сельского хозяйства более 150 млрд. долларов.

Известно, что проблема субсидии сельскому хозяйству вызывает острые противоречия в отношениях между США, странами Европейского союза и Японией. Дело доходит до «говяжьих», «винных» и прочих торговых войн. США, имеющие более благоприятные почвенно-климатические условия, на переговорах требуют, чтобы страны Европейского союза отменили субсидии и открыли доступ американской сельхозпродукции на свои рынки. Вашингтон обвиняет страны ЕС в том, что субси-

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

Прорыв блокады

27 января, отмечается один из Дней воинской славы России - День снятия блокады города Ленинграда.

27 января 1944 года завершилась самая длинная и жестокая в истории человечества осада одного города. Восьмого сентября 1941 года Ленинград был практически полностью окружен немецкими, финскими войсками, а также так называемой «Голубой дивизией», в составе которой были испанские добровольцы, которые воевали на стороне фашистской Германии.

Почти 900 дней длилась эта бесчеловечная блокада, унесшая жизни свыше миллиона людей.

Несмотря на жесточайший голод, катастрофическую нехватку тепла и воды, советские войска, ленинградцы показали беспримерное мужество и героизм, отстояв свой город.

14 января 1944 года началась Красносельско-Ропшинская операция войск Ленинградского фронта, в ходе которой 27 января блокада была полностью снята. В результате мощного наступления советских войск немцы и их союзники были отброшены от города.

В этот день вечером здесь состоялся салют из 324 орудий. Как писала известная поэтесса Анна Ахматова, сам дивясь небывалой судьбе, возвращенный из смертельной бездны, Ленинград салютовал себе.

Из Адыгейска свидетель и участник тех событий Анна Максимовна Стебихова, на долю которой выпала судьба находиться в блокадном городе от первого до последнего дня.

- Все взрослое население Ленинграда встало на защиту родного города, - вспоминала она. - Город бомбили непрерывно, целенаправленно выбирая жилые кварталы и стратегические объекты. О том, что блокада прорвана, мы узнали в конце января 44-го года. К тому времени живых, в том числе и военных, в городе оставалось мало, все умирали от голода. Я не знаю, в чем душа держалась, но я была жива. В тот день, находясь на посту, от изнеможения стояла уже на коленях, когда, откуда не возьмись, кто-то протянул миску с хлебом. Это был самый счастливый день в моей жизни!

А. Стебихова за участие в обороне Ленинграда удостоена медали «За оборону Ленинграда».

М. ТУРКОВ.

База США в Узбекистане

Вашингтон и Ташкент начали переговоры о создании на территории Узбекистана Центра оперативного реагирования. После 2014 года он фактически будет выполнять функции военной базы США. Кроме того, именно Узбекистану достанется большая часть вывозимой из Афганистана американской военной техники.

Пока численность американских солдат, которые будут на постоянной основе находиться в Узбекистане, еще не обсуждалась. Название центра тоже пока предварительное. При этом недавняя очередная приостановка Узбекистаном членства в ОДКБ позволяет ему спокойно размещать на своей территории иностранные базы. При этом в утвержденной внешнеполитической концепции Узбекистана отмечается, что государство иностранных военных баз на своей территории обязуется не иметь, да и сами американцы заявляли, что «долгосрочных военных баз» в Узбекистане создавать не планируют.

Информация о том, что США собираются закрепиться в Узбекистане, была негативно воспринята в Москве. В МИД РФ надеются, что Ташкент все же изменит свое решение.

Тем временем, пока американцы еще только намереваются укрепиться в Узбекистане, Москва активно налаживает связи с соседней Киргизией. В ходе визита в республику вице-преьера Игоря Шувалова были сняты все вопросы о пребывании в стране российских военных объектов.

Вместе с тем, несмотря на теплые отношения с Москвой, Бишкек вовсе не собирается захлопывать дверь и перед Вашингтоном. «Если американцы оставят нам военную технику, мы не откажемся», - заявил премьер-министр страны Омурбек Бабанов. Тем временем в Минобороны страны также не исключают, что, несмотря на заявления президента Алмазбека Атамбаева, база США в аэропорту Манас останется в республике и после 2014 года. Просто она сменит название.

Адыгейский реском и Майкопский горком КПРФ с прискорбием извещают, что на 94-м году после продолжительной болезни ушел из жизни участник Великой Отечественной войны, член Коммунистической партии с 1952 года

**КИПЕР
ИЛЬЯ ИВАНОВИЧ**

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Адыгейский реском и Гиагинский райком КПРФ выражают глубокое и искреннее соболезнование родным и близким участника Великой Отечественной войны, ветерана труда, писателя, активного сторонника Коммунистической партии

**СТУДЕНИКИНА
ЕВГРАФА
ВАСИЛЬЕВИЧА**

в связи с его безвременной кончиной.

НЕ МОГУ МОЛЧАТЬ

ЧТО НАМ НЕСУТ С ЭКРАНА?

Отчего добрый оптимизм старых песен теперь кажется неприличным, если не глупым? Вспоминаются юные годы, когда уставшие от работы вечерами в станице Дондуковской собирались соседи - женщины, девушки и бывший моряк Георгий Бураков. Сидя на спиленной акации затягивали песни. И как пели! То же происходило и на других улицах. А какие веселые были свадьбы, проводы ребят в армию, где звенели песни. Песни звучали на школьных вечерах, в клубах. Их в станице тогда было пять. Коллективы художественной самодеятельности ставили свои концерты, которые открывали и закрывали исполнением песен. Они бодрили, успокаивали, звали к добру, любви к Родине («Я люблю тебя жизнь»), мобилизовали советских солдат к подвигам («Едут, едут по Берлину наши казаки», «Алеша»). А сколько было песен о любви и верности («Как провожают пароходы»). А что стоила песня «Русское поле». Песни настолько входили в сознание людей, что мы и не представляли свою жизнь без них. И так было пока 20 лет назад не разрезали жизнь пополам - на «постыдную прошлую» (по Сванидзе) - «то чего не может быть» и ломать воровского капитализма, где все мысли не о песнях, а как выжить, где заработать деньги? Деньги затмили туманом сознание.

А мы, те которые пели советские песни, поднимали страну из руин после войны и своим трудом подняли её до космоса, сидя на лавочке, все равно тихо поем:

«Ах как годы летят. Мы грустим, седину замечаю.

Жизнь, ты помнишь солдат, что погибли тебя защищая?»

Это наше, жаль, что прошлое. А песню «Я люблю тебя, жизнь» не поем, не исполняет её и молодежь.

Я не собираюсь читать мораль молодым. Но разве у меня одной такие ощущения? Вряд ли...

Ушел в историю 2012 год. С трудом вспоминаю, что пели исполняли современные певички в шоу. А ведь год был объявлен годом патриотов России - Отечественной войны 1812 года.

В декабре была знаменательная дата 90-летие СССР. Ну и что, исполняли патриотические песни? Да нет же. Послушаешь хиты - сплошная бессмыслица. Чаще охи да опы, это в лучшем случае или ненормативная лексика, порнография как у забурных гастролеров, так и у наших: «Обезумела, хорошая девочка обезумела» - ну это за граница, а наши певцы? Девочки из группы «Серебро» поют «Мама Люба»: «...Наша кровать делала шик-шик. Я твое пианино, а ты мой настройщик. Мы так летали, что не заметили твою мать, и она сказала, что я просто... мама Люба, давай, давай, давай! Мама Люба давай, давай, давай!».

В нынешних песнях даже не эмоции, а рефлекс. Я все больше убеждаюсь, что современные шоу на телевидении зомбируют молодежь внешним видом, кривлянием, пошлыми ужимками. Некачественные фонограммы отбили у молодежи желание вечером посидеть на лавочке хотя бы вполголоса исполнить песни о любви, о разлуке и встречах - нет этого. Сидят парни и девчонки курят, пьют заморское пойло, пиво, а иногда и что-то покрепче, балдеют под так называемую музыку. О каких нравственных устоях, морали, патриотизме можно говорить?

Нет Толкуновой, Зыкиной и многих нами любимых певцов, которые очаровывали не только выдающимися голосами и содержанием песен, но и внешним скромным видом. Своей величавостью воспитывали у молодежи скромность во внешнем виде и высокую любовь к Родине, к людям труда, к высокой культуре.

**В. КАЛАШНИКОВА,
ветеран педагогического труда.**

БЕДА



Сколько в стране вымирающих сёл!
Сколько глухих закоулков!
Кажется, умерло чуть ли не всё,
И ощущение - жутко.

Живут мегаполисы да города,
Где производство живое.
Словом, в Россию явилась беда
С теми, кто правит. Их двое.

В нашей глубинке такой же народ,
Добрые, умные люди.
Тот, кто им жить по-людски не дает,
Народ свой нисколько не любит.

Когда же минует цепь мрачных годин,
На «ясно» покажет погода,
В России найдется хотя бы один
Правитель на благо народа?

АНАТОЛИЙ КРОТОВ, х. Ткачев.

Использованы материалы периодических изданий

**АДЫГЕЙСКАЯ
ПРАВДА**

Главный редактор А. Г. Дьяченко

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к. 77.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: г. Майкоп, ул. Советская, 197, к. 77.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции.

Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средствам массовой коммуникации. Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № 10-52-58 от 28.08.2003 г. (Прежнее свидетельство о регистрации № А 0022 от 29.06.1993 г.).

Подписано в печать: по графику - 16-00; фактически - 17-00.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 3000 экз. Заказ № 62.

Индекс 52167